让爱温暖每一个孩子 □吴 琼 黄 娟

□吴 琼

口吴一琼 黄 娟
"要做就要做到最好,从集团旗下巴黎春天幼儿园入选合肥市首批普惠性民办幼儿园开始,我们就一直坚定服务的信念,为每一个幼儿打造温馨而有意义的童年。"一个冬日的下午,本报走进了合肥红星幼教集团巴黎春天幼儿园,红星幼教集团总园长、巴黎春天幼儿园园长兼新站区学前教育督导韩成燕向我们介绍了该集团发展的特色之路。合肥红星幼教创建于1997年,自创办之初便以其独特的办学理念,优质的教学质量以及一流的设施条件赢得了众多家长的青睐。集团积极响应政府号召,解决入园难、入园贵的社会问题,主动申请普惠性幼儿园。该园旗下现有五所分园:巴黎春天幼儿园、碧水源幼儿园、东湖山庄幼儿园和红星陈村路幼儿园、宿州明日新城事幼儿园。教职工200余人,在园幼儿近2000多人。巴黎春天幼儿园更是被评为合肥市一类园,新站高新区巴黎春天辅导网组长园,合肥市平安校园,合肥市首批普惠性幼儿园,新站学前教育科研基地,白血病公益先锋。

民间游戏创特色

一、民间游戏创特色 作为人类游戏文化的重要组成部分,民间游戏有着悠久的历史和浓郁的民族特色。为了让幼儿喜欢民间游戏活动,让民间游戏走进校园,走进幼儿的每日活动,构建成为本园的办园特色。红星幼教集团下设的各所幼儿园从幼儿入园的晨间前游戏声始,将民间游戏引入幼儿的一日活动中,充分发挥民间游戏寓教于乐的教育潜能。研讨制定了符合幼儿年龄特点的民间游戏课程。在游戏中促进幼儿身心的健康发展,从中获得愉悦的体验,更有助于幼儿团结合作、乐于助人,遵守

规则等任会行为。 每年的六一儿童节,红星幼教各幼儿园都会举行大型的民间游戏活动。"如果只是单纯地表演节目,注定只有少数学生能够上台表演,由此还会恶性循环,内向的孩子越来越内向。为了照顾到每一个幼儿的情绪,我们让所有的幼儿参与到民间游戏中来,让游戏点亮快乐的童年!"韩成燕园长边介绍边将游戏节留存的照片向我们进行了展示,自豪之情溢于言表。自2014年以来,巴黎春天幼儿园取得了诸多优异的成绩和荣誉。连续四年取得了民间游戏展示的一等奖,以及民间游戏组织奖等。《跳绳》在2014年合肥市民间体育游戏展演中荣获一等奖,2015年《滚铁环》荣获合肥市迎六一展演二等奖,新站区迎六一展演二等奖,2016年《庆三八教职工趣味运动会》巴黎春天辅导网中荣获优秀组织奖。 二、我们都是生命小战士

二、我们都是生命小战士为了让每一位幼儿都知道公益是每个人都必尽的责任,公益是每个人都应具备的良知。红星幼教的园长和老师们每学期都会以普通公民的身份去做公益活动,由此参与社会的自我治理,从而复兴和深化民间公益传统。每年幼儿园都会组织全体教职工和幼儿积极参加安徽医科大学第二附属医院和安徽省生命小战士会举办的安徽省儿童白血病联谊活动,每年各园前期举行义卖所得的善款也如数捐赠给患有白血病的儿童。"不亲临现场,你永远不知道原来在我们看不见的地方还有那么多可爱的小天使在饱受疾病的折磨,那种场景看过一遍一辈子都不会忘记。在此之前园所开展义卖活动家长大多兴致缺缺,关爱白血病儿童的活动开展以后很多家长都主动参与进来,有些家长拿出家中珍藏的物品,有些家长拿出自己的手工织物,义卖善款一年比一年多!"韩成燕园长也表示此项活动今后将一直开展下去。"心中有目标,眼中有孩子,处处有教育,在奉献中实现自我,在求真中完善自我,在创新中发展自我"一直是韩成燕的目标,未来她也将继续走特色办园和内涵发展之路,让每个孩子都健康快乐成长。

促生命自觉 成"美玉少年"

通讯员

通讯员 基忠霞 天命之谓性,率性之谓道,修道之谓教。所有翡翠学子将在这里快乐启航、健康成长、自然发展、美丽生活! 璞美于天,玉成于心——美丽天成! 这是合肥市翡翠学校校长吴欣怡对全校师生许下的期许。合肥市翡翠学校于2013年9月1日落成并正式开学,学校地处合肥经济技术开发区,是一所隶属于合肥经济技术开发区社会发展局管理的公办学校,是教育部人文社科重点研究基地、华东师范大学基础教育改革与发展研究所的实验学校。华东师大基教所集专家团队智慧,与翡翠学校真诚携手,精诚合作,推敲提炼田学校"美丽玉成"的核心教育理念。"六大儿童成长礼"更是让每一位学生满怀期待。"在我们学校,小学六年都是适宜该年龄学童的活动,促成其多方面成长礼、含真礼、惟勤礼、报晖礼、长成礼、玉成礼。每个成长礼的开展都是适宜该年龄学童的活动,促成其多方面成长,希望活动成为学生成长的第二课堂。从根本上促进学生主动健康发展,增强学生的生命自觉。"翡翠学校学生活动负责人张红老师简介了六大礼并阐述其意义。从根本上促进学生主动健康发展,增强学生的生命自觉。"翡翠学校学生活动负责人张红老师简介了六大礼并阐述其意义。,小学四年多来,学校相继获得了"合肥市素质教育示范校""合肥市绿色学校""合肥市家教名校"等荣誉,并获评"中国青少年素质教育研究实践基地"。学校迎接国际交往4次,国家省市级参观访问30次,学校校长多次赴京沪杭及香港地区做经验介绍,学校办学成果显著,学生数达到2200多人。——年级启智礼:开启智慧 习礼明德 "今天我参加了非常特殊的典礼,穿成学童的模样,第一次用毛笔写出了一个大大的'人'字。"翡翠学校一年级的小学生萌萌在涂鸦本上记录了自己的校园生活,其中令她印象最深刻的便是一年级入学不久后参加的一场特殊的仪式——启智礼。

学生前萌在涂鸦本上记录了自己的校园生活,其中令她印象最深刻的便是一平级八子小八口罗内田区 "启智礼" 启智礼。
"启智礼"是翡翠学子在一年级入学中期参加的一场仪式,也是他们在翡翠学校六年参加的第一个礼。开 "启智礼"有发蒙之意,希望在开学之初,能帮学生奠定好良好的学习习惯、生活习惯、与人交往的礼节,并激励他们勤奋上进,胸怀远大理想。"启智礼"当天,一年级近500名新生身着古装端坐在操场,他们红扑扑的小脸上洋溢着兴奋和激动。在礼官的指导下,学生和老师认真地"正衣冠",孩子们也一下就记住了礼官的话:"冠必正、纽必结、衣贵洁、不贵华!"整理好穿戴服饰的孩子们,个个精神饱满,意气风发。"咚——"几名学生在礼官的带领下走上主席台,手持鼓棒,庄严神圣地向大鼓敲去。震天洪亮的鼓声响彻校园,每一声都孕育着一个崭新的希望,这就是"击鼓明志"。学校也希望通过"击鼓明志"让学生能够从小树立远大的志向,脚踏实地走好每一步,习礼识字便是人生的开始。礼官陈龙老师请同学们端正驱务,头要中正,原来他们要进行"启蒙描红",同学们写出"人"字,人字共有两笔组成,一撇一捺寓意着做人也要相互合作相互扶持。"心愿是灯,在黑暗中指引我们前进的方向……"主持人复凌老师满含深情地对同学们说道。各班级依次将心愿投入心愿箱,由吴欣怡校长为一年级的小朋友们封存心愿,期待他们在小学的六年里能够坚定地实践着自己的愿望。各年级成长礼:聚焦问题 引领成长启智礼后,其他各年级也都陆续举办了本年级的成长礼。"诚信是光,得光者,乃光明也……"在主持人刘祥老师真挚的话语里,翡翠学校"我是诚信好少年"暨二年级含真礼活动开始。基于一年级学生进行诚信教育。在三年级学生"惟勤礼"上,吴欣怡校长在"惟勤礼"上字字箴言,勉励孩子们将翡翠学校"惟勤惟诚"的学风牢记在心,化为行动。

到了四年级,翡翠学校学生过了一个别有意义的十岁生日——报晖礼。学生们自我勉励,勤奋向上,珍惜时间,不负彼

随着成长的脚步,"吾家有女(儿)初长成",五年级的学生已经步入了青春期。基于此,翡翠学校在五年级学生"长成礼"中,特邀国家二级心理咨询师、青少年青春期教育指导师姚娟老师为大家解密青春期密码——《男生女生知多

2016年6月29日,是翡翠学校第一届毕业生的 "玉成礼"。一次独特的毕业活动将会带给毕业班的孩子一次心灵的洗礼,给孩子的初中生活打下坚实的基础。秉承翡翠学校美丽玉成的理念,此次毕业活动中设计了丰富的团队体验活动,在体验中学习合作与分享,为孩子的生命奠基;通过集体烧烤、露营等活动让孩子在学校的最后一晚变得丰富而生动,学会珍惜当下,尊师孝亲,在孩子心中自然生成对于翡翠学校的归属感和向心力,怀揣着自信与梦想迎接未来的初中生活。

石。 相理校初,翡翠学校就以培养学生的综合素质为具体目标,以高质量的校园生活来锻炼和发展学生,将学生发展与学校 发展融为一体。在学科学习之外,为学生创造包括语言、数学、科学、技术、体育等多元才艺的第二课堂;强调对学生 的兴趣与爱好、志向与追求、科学精神与人文情怀、社会责任感与自我发展意识的培养,培养有健康个性与生命活力的 学生。根据儿童成长的需要,从岗位育人到活动育人,提供和创造一些能让孩子们展示才艺、发展才情,促进他们动手 实践和创新能力发展的机会和平台,让这些学生活动成为学生发展的第二课堂,真正从根本上促进学生健康发展,增强 学生的生命自觉,从而成就具有"四德四能"特质的翡翠"美玉少年"。